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ية  ية الديمقراطيةالجمهور  الشعبية الجزائر
بية الوطنية   وزارة التر

 ّ ي ّ مدير بية لولاية الجزائر غــــــــــــــــــــرب                            ة الت  2022 / 2021راسي : لموســــــــم الدّ ا  ر
 ّ ية الش يف صباحثانو ّ  -ي ــهيد شر ّ ا                              -عجة عين الن يـــــــلت  م 2021نوفمبر  30ـــــــــخ : ـار

ّ المستوى : ثالثة ثانوي         الشّ  ياضي  د 00سا  02ات          المدة : عبة : ر

   ة ت  اي  ي  ز  ي 
 إلعلوم إلف 

ي  مادّة 
ول ف 

 
ي  إلا

لاث  ار إلت  ت  ت 
خ    إ 

 ( : ين الأوّل ّمر  نقاط ( 07 الت

كسجيني ماء الألل   
2 2

H O  و معقم في الصناعات الغذائية ، أهمية بالغة ، فهو معالج للمياه المستعملة و مطهر للجروح
 تالية :لاعادلة يتفكك هذا المركّب بتحول بطيء جدا في الشروط العادية معطيا غاز ثنائي الأكسجين وفق الم

     aq l g
H O H O O

2 2 2 2
2 2  

بدلالة الزمن ، لدراسة تطور التفكك الذاتي للماء الأكسجيني    
نأخذ مجموعة من أنابيب إختبار يحتوي كل منها على حجم 

0
10V mL  0من هذا المحلول و نضعها عند اللّحظةt s  في

بة tحمام مائي درجة حرارته ثابتة . عند كل لحظة   نفرغ أنبو
اختبار في بيشر و نضيف إليه الماء و قطع الجليد و قطرات من 

يت المركز  حمض ال كبر  aq
H O SO 2

3 4
2 ;

   ث م نعاير المزيج
بمحلول مائي لثنائي كرومات البوتاسيوم   aq

K Cr O 2

2 7
2 ;

  
0.1Cتركيزه المولي  mol L  فنحصل كل مرّة على حجم

E
V ئج المحصل عليها من رس م المنحنىاللازم لبلوغ التكافؤ . سمحت النتا  E

V f t   1-الممثل في الشكل- . 
هي :  معايرةالمعادلة تفاعل            aq aq aq g aq l

H O Cr O H O O Cr H O2 3

2 2 2 7 3 2 2
3 8 3 2 15

       
I.   

 التفاعل .أكتب المعادلتين النصفيتين للأكسدة و الإرجاع الموافقتين لهذا  (1

يت كوسيط في هذا التفاعل ؟ علل . (2  هل يمكن إعتبار حمض ال كبر

هل يؤثر إضافة الماء و قطع الجليد على قيمة حجم التكافؤ  (3
E

V ؟ لماذا ؟ 



 

 أستاذ المادّة : روابحي فاروق                 2004

 

II.   

Hالتركيز المولي  عبر عن  (1 O
2 2    لمحلول الماء الأكسجيني بدلالةC  ،

E
V  و

0
V . 

III. بة كتب عليها القارو من المحلول  1Lأي  كل  10Vرة التي أخذ منها الماء الأكسجيني المستخدم في هذه التجر
من غاز ثنائي الأكسجين  10Lيحرر 

2
O  في الشرطين النظاميين . 

 ( II ي السؤالليها فع)مستعينا بجدول تقدم التفاعل و العبارة المحصل  هل المحلول محضرا حديثا ؟ علل . (1

IV.  في السّؤال بالإعتماد على المنحنى و العبارة المتوصل إليهاII : جد 

زمن نصف التفاعل  (1
1

2

t . 

 عبارة السرعة الحجمية (2
vol

لإختفاء  
2 2

H O  بدلالة
E

V . 

الحجمية سرعة القيمة  (3 vol
t s200   و vol

t s600  ، . ّيا  ماذا تلاحظ ؟ فسرّ ذلك مجهر

22.4يعطى : 
M

V L mol  

  ( : ين الثاّني ّمر  نقاط ( 05الت

ندرس حركية التفاعل الحادث بين نوع كيميائي     lHCOOCH CH
2 3

و محلول الصودا    aq
Na OH;

  
يق قياس ناقلية يجا من محلول الصودا حجمه  0mintالمزيج التفاعلي بدلالة الزمن ، فنحقق عن اللحظة  عن طر مز

0
200V mL  تركيزه المولي

0
C  و

0
2n mmol   من النوع ال كيميائي lHCOOCH CH

2 3
نعتبر حجم  ، 

المزيج التفاعلي هو 
0

200V V mL . 
معادلة التفاعل التام الحادث هي :        l aq aq aq

HCOOCH CH HO HCOO CH CH OH
2 3 3 2

    

 -2-بإستعمال برمجية خاصة تحصلنا على المنحنيين الموضح ين في الشكل  G f x  3-و الشكل-  G f t . 
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يع ؟ علل . (1  هل التفاعل الحادث بطيء أم سر

 اعل .التف أذكر الأنواع ال كيميائية المسؤولة عن ناقلية المزيج التفاعلي ث م أنشئ جدولا لتقدم (2

 ثابت خلية قياس الناقلية ( kالتالي : ) تكتب بالشكل  tبين أن ناقلية المزيج التفاعلي في لحظة  (3

   HCOO OH OH Na

k
G x k C

V
0

           
بتدائي  kجد قيمة كل من ثابت الخلية  -2-إعتمادا على منحنى الشكل  (4 و التركيز المولي الإ

0
C . 

 بينّ أن عبارة السرعة الحجمية للتفاعل (5
vol

 تكتب بالشكل : tعند لحظة  

 vol

HCOO OH

dG

dtk

1
  




 . 15mintمة السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة أحسب قيث م  ، 

 تعطى :
  25الناقليات النوعية المولية الشاردية عند درجة حرارة C   2ب 1mS m mol : هي 

20.00
OH

                ،05.46
HCOO

                ،05.00
Na

 
  يهمل التركيز المولي لشوارد الهيدرونيوم

3
H O  أمام التركيز المولي لشوارد الهيدروكسيدHO 

  ( : ين الثاّلث ّمر  نقاط ( 08الت

0tعند اللحظة     s  بتدائية من الموضع ية تسقط بدون سرعة إ نترك كر O  المنطبق على مركز عطالتهاG  توجد ،
النقطة  O  على ارتفاعh 4-كما هو موضح في الشّكل  ل أنبوبمن السطح الحر للسائل اللزج الموجود داخ- . 

منحنى  -5-بينما يمثل الشكل  v f t  ية  Gتطور سرعة مركز عطالة ال كر
 خلال سقوطها في الهواء و في السائل .

I. : ية في الهواء  دراسة حركة ال كر

 ثابتة . Fتخضع ال كرة خلال سقوطها في الهواء إلى قوة إحتكاك 
ية ، ماذا تستنتج ؟ (1  قارن بين الكتلة الحجمية للهواء و الكتلة الحجمية لل كر

ية  إلى سطح السّائل اللزج عند اللحظة  Gيصل مركز عطالة ال كر
1

t  بسرعة
1

v . 
،  V  ،gبدلالة  Fبتطبيق القانون الثاني لنيوتن عبر عن  (1

1
  ،

1
t  و

1
v   
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بالإستعانة بالبيان  (2 v f t  ّأحسب شدة القوةF . 

 
 
 
 
 
 
 

II. : ية داخل السائل اللزج  دراسة حركة ال كر

ية حيث  المائع إلى ثقلها و دافعة أرخميدس و قوة الإحتكاك معخلال سقوطها في السائل اللزج  تخضع ال كر
f k v  (k . ) هو ثابت الإحتكاك 

ية  vتطور السرعة  5.2يعطى بالعلاقة  Gلمركز عطالة ال كر 26
dv

v
dt

يائية مأخوذة في جملة حيث   المقادير الفيز
 الوحدات الدولية .

ية أوجد المعادلة التفاضلية الحرفية لسرعة مركز عطالة ال  (1  بدلالة معطيات النص . vكر

 المعادلة التفاضلية المعطاة . تحقق من صحة -5-بإستعمال هذه المعادلة التفاضلية الحرفية و بيان الشكل  (2

 ث م أحسب قيمته . kبالتحليل البعدي ، حدد وحدة ثابت الإحتكاك  (3
 يعطى :

ية  3الكتلة الحجمية لل كر 3

1
2.70 10 kg m       ،  3الكتلة الحجمية للسائل 3

2
1.26 10 kg m 

ية  6حجم ال كر 3
4.20 10V m   ،    2الجاذبية الأرضية

9.80g m s  
3الكتلة الحجمية للهواء 

1.30
air

kg m 

 إنتهى الموضوع


